

ИНТЕЛЕКТУАЛНА СВОЈИНА И ИНТЕРНЕТ

Заштита ауторских права немогућа мисија

Фондација “Регистар националног интернет домена Србије” и Правни факултет Универзитета у Београду организовали су конференцију на тему „Интелектуална својина и Интернет”, на којој су били представљени радови објављени у истоименом тематском зборнику.

Конференцију су отворили проф. др Сима Аврамовић, декан Правног факултета, Данко Јевтовић, директор РНИДС-а, Невенка Новаковић, в. д. директора Завода за интелектуалну својину Републике Србије и проф. др Душан Поповић, председник Комисије за решавање спорова поводом регистрације назива националних интернет домена, а организовано је и уводно предавање адвоката Џонатана Коена, члана Групе за интелектуалну својину у оквиру Интернет корпорације за додељене називе и бројеве (ICANN).

Основне теме скупа биле су “Називи интернет домена и жигом заштићене ознаке”, као и “Ауторско право и Интернет”, а конференција је организована под покровитељством ICANN-а.

Дејан Ђукић, руководилац Сектора за опште и правне послове РНИДС-а, рекао је да је лакша доступност информација једна од главних последица развоја Интернета, али је донела и једноставније начине кршења права интелектуалне својине.

- Законодавци не успевају да прате динамику развоја Интернета, тако да данас не постоји довољно ефикасан механизам који би адекватно одговорио на количину кршења права интелектуалне својине на Интернету. Да ли је повреда права учињена на глобалној мрежи, то



С конференције за штампу

Враћање отетог сајта за два месеца

Домаћа правила за решавање доменских спорова усклађена су с правилима која је развио ICANN. Њиховом применом омогућава се носиоцима заштићених жигова да у ефикасном поступку, који траје око два месеца, преузму регистрацију назива домена од сајберсквотера и domeјнера, тј. лица која су несавесно регистровала назив домена који је истоветан или сличан туђој робној марки.

само по себи не мења начин заштите, која се, независно од облика кршења, врши судским путем. Заштита од таквих облика кршења захтева пуно рада „на терену”, са доста препрека, јер је Интернет недефинисано пространство, без државних међа какве постоје у реалном свету - додао је Ђукић.

Проф. др Душан Поповић истакао је да је интелектуална својина врло широк појам и да појединци и компаније морају најпре утврдити шта заправо желе да заштите.

- Ауторско право је приватно право и аутори се сами морају старати о његовој заштити, а не чекати да то за њих уради неко други. Такође, грађани и пословни људи често не разумеју

да се ауторским правом не може заштитити идеја или концепт. Идеје су слободне, а ауторско право штити само начин на који је та идеја изражена - објаснио је Поповић.

Посебна врста заштите права интелектуалне својине, када се повреда врши на Интернету, не постоји. У Србији за ову област, стручне послове и послове државне управе, задужен је Завод за интелектуалну својину. Што се тиче регулативе, Србија прати светске и европске токове заштите интелектуалне својине и на целовит начин уређује све области које ту спадају, а један од закона који уређује ову област јесте и Закон о ауторским и сродним правима.

И. В.